

2025(第三十届)大连国际汽车展览会落幕 5天,预计成交额12.03亿元

大连新闻传媒集团记者仰山

本报讯 8月17日,由中国汽车工业协会、中国国际贸易促进委员会汽车行业分会、大连国际商会主办,大连国商展览有限公司承办的2025(第三十届)大连国际汽车展览会(以下简称汽车展)在大连世界博览广场落幕。

据悉,展馆内外人气火爆,5天展期,展览规模突破8万平方米,汇聚国内外100余个汽车品牌参展,展示整车1000多辆。展馆内外人气火爆,5天展期,入场参观、购车人数达13万多人。据汽车展组委会不完全统计,现场销售汽车7236辆,预订购车1537辆,二手车置换区完成交易1246辆,预计成交额达12.03亿元,展会充分发挥了汽车消费的顶梁柱作用,成为扩大内需、拉动增长的重要引擎。

据悉,为提振消费,提升汽车消费市场活跃度,自8月13日至8月31日期间,市政府发放总金额3000万元“2025大连国际车展消费补贴”。国家以旧换新政策补贴,汽车厂家和经销商现金直降、限时特惠、一口价等优惠多重叠加。

本届车展充分展现了汽车产业“向新力”,不只是销量的拓展,更是提升。节能、智能、科技感、性价比等强大优势下,新能源车市场前景更亮丽,比亚迪、腾势、方程豹品牌销量一骑绝尘,5天展会销量达1200辆以上。新能源馆内,电车魅力百花竞放,比亚迪、腾势、方程豹、星途、长安启源、蔚来、智己、极氪、小鹏、阿维塔等当红电车品牌汇聚一堂,卷科技、卷价值,不卷价格,比亚迪、蔚来、小鹏、理想等带来最新一代800V高压平台与固态电池技术,共

同掀起澎湃“电流”,吸引购车人、媒体人深度体验,彰显汽车产业已成为绿色转型的最前沿。本届汽车展更多体现“汽车+”“AI+”,为产业链技术整合和跨界生态重构提供了新赛道。

据了解,今年4月,汽车展通过全球展览业协会(UFI)认证,标志着大连汽车展获得国际展览权威机构全面认可,成为国际品牌展览会。本届展会,再次彰显大连汽车展厚积薄发、行稳致远的国际品质,在更高水平上成为企业展示品牌、发布产品、与消费者零距离沟通的重要场景。展会管理和服务水平再上新高,进一步深化数字化转型,落实规范化办展,首创设置室外充电区,实现馆内无充电,参展车辆设防失控阻挡器,粘贴禁止启动标识。新举措确保汽车展高质量、可持续发展。

劳动竞赛

大连新闻传媒集团记者杨璐 李秀峰

本报讯 日前,作为大连市重点建设项目之一,旅顺新港扩建工程正式掀起劳动竞赛热潮,市海员交通建设工会抓住初秋时节工程项目建设的“黄金施工期”,牵头8家基建单位共28个项目开展“六比六创”重点工程劳动竞赛,助力旅顺新港扩建工程吹响冲刺号角。

市海员交通建设工会“六比六创”重点工程劳动竞赛由中交一航局三公司承办,涵盖水工、房建、市政、路桥、新能源等多个领域,参赛职工7822人。即日起至年底,竞赛把比进度、比效益、比技能、比质量、比创新、比效果作为核心内容。目前,“六比六创”重点工程劳动竞赛已在大连金州湾国际机场、大连市长海跨海大桥等多个重点项目中有序开展。

反诈宣传

大连新闻传媒集团记者杨璐

本报讯 近日,沙河口区春柳街道华顺社区联合春柳街派出所开展“邻里携手防诈骗 平安社区共守护”反诈宣传活动,切实提升辖区群众反诈意识,从源头遏制电信诈骗案件发生,全力守护人民群众财产安全。

活动中,民警聚焦现场老年人易受骗的电信诈骗类型开展精准宣防,切实增强辖区居民的反诈意识和防范能力,并开展反诈知识问答活动。同时,为参加活动的党员们佩戴反诈宣传员袖标,鼓励党员志愿者深入社区网格内加大宣传。

展演活动

大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 近日,沙河口区黑石礁街道红星村社区联合工会、关工委、新时代文明实践站共同举办以“铭记历史 凝聚奋进力量”为主题的展演活动,青少年、大学生志愿者、学生家长、党员、五老志愿者、工会会员齐聚一堂,通过歌舞、朗诵、古筝独奏等表演形式,在激昂的氛围中凝聚奋进力量。

重温历史

通讯员高晓慧

本报讯 近日,高新区七贤岭街道汇贤社区组织开展了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列活动,通过多样化的形式带领大家重温历史、致敬英雄。

五老宣讲团成员杨飞以“红船载初心 少年承使命”为主题进行党史宣讲。在“学习小故事,铭记大历史”环节,大家共同观看了系列纪录片。在“红色课堂,致敬英雄分享会”中,在场居民踊跃分享了自己的学习心得,现场还开展了抗战历史知识问答。

未来公园·首届国际大学生音乐节在金石滩启幕 3天,海边青春盛宴不散场

文 大连新闻传媒集团记者张明春

图由市文旅提供

本报讯 8月16日,未来公园·首届国际大学生音乐节在大连金石滩鲁能希尔顿度假酒店花园广场启幕。这是一场会聚了百大校园歌手的青春盛宴,用澎湃的音乐能量点亮了金石滩的璀璨夜空,也让广大歌迷和游客充分感受到“山海如画醉人意,青春金普踏歌行”的独特文旅魅力。

当音乐节拉开序幕,来自清华大学、北京大学、伯克利音乐学院等顶尖学府的年轻音乐人轮番登场。来自首都师范大学的范允泽倾情献唱多首经典老歌,他表示,这次音乐节是他第一次以专业歌手的身份在如此盛大的音乐节中展现,多年来在演唱上的努力,终于得到了认可,梦想也终于实现。来自北京大学的毛冠中带来了充满家乡湖南韵味的说唱作品。通过活动,他与



来自世界各地的大学朋友一起交流音乐,留下了难忘的记忆。而现场演出的良好氛围,更让他体会到人与音乐、自然的和谐交融。

未来公园音乐节不仅是年轻音乐人的闪耀舞台,更让金石滩的文旅魅力再次升

级,不少游客从快乐海岸游玩之后,又在现场草坪铺上垫子,席地而坐,他们听歌、看海、品尝美食,尽情享受“音乐+旅游”的独特体验。此次音乐节将以“听风”“听海”“听世界”三个篇章,连续在16、17、18日三天举行不同音乐主题的音乐节活动。

“阅读启智·共育未来”普特融合活动举办 他们的故事令人感动

大连新闻传媒集团记者杨璐

本报讯 8月16日,作为大连市第十六届全民读书节重点活动之一,由市残联指导,市智协、大连狮子会、旗舰文化发展(大连)有限公司等主办的“阅读启智·共育未来”普特融合活动在中央大道一楼西侧舞台举办。150余位社会爱心人士和40多个特需家庭参加了活动。

在老师的鼓励下,心智障碍者们(憨宝)依次走上舞台,带来精心准备的节目,热情洋溢的非洲鼓立刻点燃全场,获得台下热烈掌声。活动现场,爱心人士陪伴特需儿童阅读绘本,诗朗诵《花不是一开始就是花》,一同拼图……两位小学生还分享了自己与特殊伙伴们的“手牵手”故事。他们从自身经历出发,生动讲述了在普特融合过程中的亲身经历与感悟,真实感人

的故事充分展现了普特融合教育的成果与意义,让在场观众深受感动。

活动现场还有一个特殊环节,大家佩戴体验器具,进行脊柱障碍体验、视力障碍体验、肢体障碍体验等。一位健全人士在体验完后表示,“当体验过残障生活的不便后,回归正常生活时,我们对曾经习以为常的事物,如轻松行走、清晰视物、顺畅交流等,产生全新的认识和珍惜。能让我们以更加感恩的心态面对生活,发现生活中的点滴美好。”

市智协主席赵燕萍表示,“市智协将持续联合社会各界力量,通过多元化的艺术表达形式,为特殊群体搭建平等对话的成长舞台。期待更多爱心人士加入融合教育实践,让理解与尊重的种子在包容土壤中生根发芽,共同营造有爱无碍的社会生态。”

专家义诊

文图 大连新闻传媒集团记者张明春

本报讯 昨天下午,在第8个中国医师节到来之际,大连市长春商会举办主题活动,汇聚各界力量共庆医师佳节,共话健康事业与两地发展。现场为医学专家委员会70位委员颁发了聘书。现场的义诊环节气氛十分热烈,各科专家对咨询者耐心解答,一个半小时的义诊硬是延长了二十分钟。讲座环节,四位医学专家带来健康科普讲座:陶贵周教授、李银姬教授、王宏教授、姚妮教授分别就防控动脉粥样硬化、守护女性健康、骨质疏松症、走进中医等问题作了讲座,分享了最前沿的咨询和理念。